

马来西亚引资成果丰硕

3年吸引195个海外项目

本报新加坡电 记者陶杰报道：马来西亚总理纳吉布日前在本国经济转型计划实施3周年之际宣布，马来西亚3年来共吸引了195个海外投资项目，投资总额达到2193亿林吉特。纳吉布称，这些投资协议将在2020年为马来西亚带来1440亿林吉特的收入，同时创造43.5万个就业机会。

纳吉布表示，预计明年马来西亚将取得5%至5.5%的经济增长，私人投资也将增加12.7%，达到1530亿林吉特。他希望能够吸引13家跨国公司把营运总部迁移至吉隆坡，其中包括6家营业额在6亿美元以上的国际贸易公司。

过去3年，马来西亚政府成功地将财政赤字由2009年的6.6%削减至今年的4%，预计2015年可降至3%，2020年实现预算平衡。纳吉布表示，尽管全球经济复苏缓慢，但马来西亚今年第三季度国内生产总值仍然取得了与去年同期5%的相同增长，预计全年经济增长率可在4.5%至5%之间。

据悉，今年前3季度，马来西亚共签署了金额为205亿林吉特的投资协议，其中142亿林吉特已经落实到位，占总协议投资额的69%。另外，吉隆坡综合指数在过去3年里共有66次打破纪录，在今年12月10日更是创下了1843.85点的新高。马来西亚的营运商业指数排名也由第18名跃升至第6名，首次超过英国。与此同时，马来西亚政府财政状况也有所改善。财政税收从2010年的1600亿林吉特，增加至去年的2070亿林吉特，预计今年将达到2200亿林吉特。

日政府通过创纪录预算案

预算总额95万亿日元

新华社东京12月24日电 日本政府24日在内阁会议上通过了2014年度预算案，一般预算总额创纪录地达到95.8823万亿日元(约合人民币5.56万亿元)。其中，社保相关费用首次超过30万亿日元，国防费用也连续两年增加。

由于部分项目从特别预算转入一般预算的特殊原因，支出总额比2013财年增加3.2708万亿日元。用于整体政策的经费也达到历史最高的72.6121万亿日元，其中社保相关费用增加4.8%至30.5175万亿日元，公共事业费大增12.9%至5.9685万亿日元，国防费用增加2.8%至4.8848万亿日元。

此外，政府为了推进“安倍经济学”制定了针对企业的优惠政策，确定1.9万亿日元为优先课题推进额度，并写入了企业补助金等内容。管理东日本大地震重建预算的重建特别会计项目为3.6464万亿日元。

2014年4月消费税税率上调后，日本税收预计将达50万亿日元，为7年来的最高水平，因此，新发国债额度将比2013财年减少3.7%至41.25万亿日元。

2014财年日本基础财政赤字依然高达18万亿日元，但较上财年减少5.2万亿日元，与政府制定的2020财年实现盈余的财政目标相距甚远。

这份预算案将在明年年初与2013年度补充预算案一并提交国会审议。

沙特出台外企投资新规

本报利雅得电 记者王俊鹏报道：沙特投资总署(SAGIA)近日针对在沙外资企业出台了若干新规定，就投资许可证有效期、相关证照更新条件等提出更加明确的要求。

新规定要求，所有工业企业和雇员50人以上的非工业企业，投资许可证(SAGIA证书)有效期为1年，其他企业(包括建筑、通信等行业)投资许可证有效期为6个月。更新投资许可证耗时约2个月，因此企业应在投资许可证到期前2个月(60天)提出证书更新申请，以避免银行账户、工商登记证书(CR)被冻结等情况发生。此外，建筑承包类企业更新投资许可证时必须签署一份《沙特投资经营承诺函》，其中对企业的经营范围、金融担保和雇佣沙特籍员工比例等内容均作出严格规定。目前，企业可以使用智能手机下载沙特投资总署的应用程序，使用该程序查询企业注册规程、跟踪申请进度、预约申请、投资总署有关部门和各地办事机构联系方式等信息。

巴西将提高最低工资标准

新华社巴西利亚电 巴西总统罗塞夫23日在其推特上透露，她已经签署法令，自明年1月1日起，将巴西的最低工资提高6.78%，由目前的678雷亚尔(约合278美元)增加至724雷亚尔(约合306美元)。

罗塞夫指出，这是一份给巴西所有家庭的“圣诞节礼物”，并祝愿2014年将会成为更加美好的一年，让人们为了幸福生活而继续努力工作。

巴西法律规定，国家每年要根据情况调整最低工资标准，调整幅度参考当年通货膨胀水平，以及上一年的经济增长速度。据预测，巴西今年通胀率为5.8%，2012年的经济增长率为0.9%。

官方数据显示，目前巴西全国共有4000多万基层劳动者和退休人员的收入水平由最低工资标准决定，此次调整将会使数万人的生活得以改善。

世经述评

廖伟径

俄再次面临降息选择

最近，外界对俄罗斯经济形势的忧虑在不断增长。世界银行近日发布报告再次调低了今年俄罗斯国内生产总值增长预期，由1.8%下调至1.3%，同时将俄罗斯明年经济增长预期从3.1%下调至2.2%。国际货币基金组织尽管仍保留对今年俄经济增长1.5%的预测，但也已将2014年预测值从3%下调至2%。

俄罗斯投资增长乏力、资本外流加剧的局面没有得到改观。今年前10个月，俄罗斯国内生产总值增速仅为1.4%。俄采购经理人指数(PMI指数)在10月份出现短暂回升后于11月再度跌至50警戒线以下。不久前，俄经济发展部再次全面修正俄2013年经济增长指标，将经济增速由此前预测的1.8%调低至1.4%，工业生产、固定资产投资和零售贸易的增长率也分别由此前预测的0.7%、2.5%和4.3%相应调低至0.1%、0.2%和3.8%。

世界银行认为，俄罗斯经济增长低迷的主要原因在于国内需求低迷，以及投资和消费恢复步伐同步放缓。负责经济事务的俄总统助理别洛乌索夫指出，今年俄经济增长乏力的主要原因是投资动力不足，投资额急剧减少。他强调，在过去一年，经济刺激措施并没有达到预期效果，贷款利率过高明显抑制了投资活动。

自俄罗斯央行新任行长纳比乌琳娜上任以来，市场投资者对俄央行实施宽松的货币政策以促进经济增长充满了期待。然而，尽管今年前3季度俄经济增长低至1.3%，俄央行仍维持了以通胀目标制为主的货币政策。纳比乌琳娜

多次强调，只有在通胀下行走势确立的条件下才会选择降息。

除了通胀因素外，令俄罗斯央行在货币政策上持谨慎态度的另一原因是当前俄信贷市场的风险增加。俄央行银行调节司司长波兹德舍夫表示，2013年俄居民消费贷款数量将达10万亿卢布(约合3000亿美元)，且其中半数以上为无抵押消费贷款。波兹德舍夫认为，俄消费贷款增速过快，积聚了大量风险，特别是今年前3季度不良零售贷款增速达60%，总额达5300亿卢布(约合160亿美元)。国际货币基金组织也提醒俄央行为信贷消费市场降温，防范信贷风险。

为此，俄央行近来采取了一系列措施强化金融监管，整顿市场秩序。例如，上调居民无抵押消费贷款风险系数，使得一些主要的消费贷款银行三季度发放贷款数量明显减少；扩大不良银行家“黑名单”，被列入名单的银行管理人员比去年增加600人。此外，对于银行的违规操作，俄罗斯央行也果断整治，自纳比乌琳娜就任央行行长后，已有25家银行陆续被摘牌停业。

不过，市场仍希望俄罗斯央行能实施灵活的货币政策以助经济增长。俄罗斯外贸银行资本公司的报告认为，在未来12年至15年内，俄罗斯通胀问题并不紧迫，俄罗斯央行在采取灵活货币政策方面已经落后了。分析人士指出，2014年第一季度在冻结垄断行业费率上涨通胀压力有所缓解的背景下，俄罗斯央行将再次面临是否降息选择。

节日气氛浓

图① 12月22日，在美国南部得克萨斯州海滨城市加尔维斯顿，人们参加“圣诞老人”赛跑。新华社发

图② 近日，英国伦敦推出了许多以圣诞和冬季为主题的游乐场，迎接圣诞节的到来。图为在英国伦敦，孩子们在海德公园的“冬日仙境”游乐场玩耍。新华社发

图③ 澳大利亚悉尼国际机场，高大的圣诞树非常抢眼。本报记者 徐惠喜摄



年终报道·南非篇

□ 本报驻约翰内斯堡记者 马海亮

南非经济低速前行

2013年，南非经济在沉重的压力下低速前行，全年经济增长率有望维持在2%。

从1994年到2013年，南非经济年均增长率为3.2%。2004年至2007年，南非经济年均增长率为5%。受2008年国际金融危机爆发及后续负面影响，2008年至2012年，南非经济年均增长率略高于2%。

南非是非洲大陆经济最发达的国家，也是受国际金融危机冲击最严重的经济体。南非经济能够在传统西方贸易伙伴普遍经济萧条的不利条件下仍保持低速增长势头，既有内因的推动也有外因的拉动。

从内因看，从1994年新南非成立到2012年的19年间，南非经济与社会发生了深刻变化，南非经济增长83%，人均国民收入从1993年的27500兰特增加到2012年的38500兰特，增幅达40%。南非家庭可支配收入增长43%，就业人数增加了350万。南非矿业和制造业的平均工资增长150%。过去5年里，固定资本总额占GDP的比例从1993年的15%上升到平均20%的水平。

更重要的是，南非在过去10年里，黑人中产阶级增加了2.47倍，从2004年的170万增至2012年的420万，首次超过白人中产阶级。这一结构性变化有利于南非增加技术储备，稳定就业，扩大税收基础和刺激国内市

场消费。南非经济社会的这些结构性变化为南非经济增长奠定了较为扎实的基础。

从外因看，中国依然是南非经济增长的重要外部动力。今年1月至8月，中国与南非贸易额达到442亿美元，同比增长13.3%。中国已连续4年稳居南非第一大贸易伙伴国、第一大出口市场和第一大进口来源地，南非则是中国在非洲的第一大贸易伙伴国。

今年以来，中国赴南非旅游的游客数量继续大幅增长，对拉动南非旅游市场的增长发挥了重要作用。继2012年中国游客首次达到13万人次的历史纪录后，南非旅游局2013年第一季度统计数据表明，中国游客人数首季达到4.2万，同比增长37.4%，跃居英、德、美之后第四位。中南贸易的强劲增长，以及中南在金融、投资、旅游等领域合作的不断扩大，使南非经济抵御国际金融危机的能力大为增强。

自加入金砖国家机制以来，南非与金砖国家的经贸合作也在不断扩大。去年南非与金砖国家的贸易额增长11%，今年增长势头依然看好。

因此，南非经济尽管面临着下行压力，但基本面基本良好，随着全球经济大环境的逐步改善和中南经贸与投资合作的稳健发展，南非经济明年仍将保持温和的增长势头，有望达到或超越预期增长目标。

0.7%

欧盟10月份工业产出下降

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道：欧盟统计局日前公布的统计数据显示，今年10月份，欧元区和欧盟的工业产出环比分别下降1.1%和0.7%，同比分别增长0.2%和0.8%。

统计数据显示，今年10月份，欧元区和欧盟的能源产出环比分别下降4%和2.7%，耐用消费品产出环比分别下降2.4%和1.5%，资本货物产出环比分别下降1.3%和0.9%，非耐用消费品产出环比分别下降0.9%和0.8%。

0.5%

美个人消费开支环比增长

据新华社华盛顿电 美国商务部23日公布的报告显示，在感恩节购物季来临之际，今年11月份美国个人消费开支和个人收入都呈现环比上涨势头。

报告显示，11月份美国个人消费开支比前一个月增长630亿美元，增幅为0.5%，涨幅高于前月的0.4%；当月美国个人收入环比增长301亿美元，增幅为0.2%，前月为环比下降0.1%。

2万亿欧元

德各级政府债务总额下降

据新华社柏林电 德国联邦统计局公布的统计报告显示，截至今年9月30日，德国各级政府累计负债降至约2.024万亿欧元。

统计显示，与去年同期相比，德国各级政府负债减少近400亿欧元，下降1.9%。其中联邦一级债务减少123亿欧元，降至1.27万亿欧元。州一级政府债务约为6200亿欧元，减少283亿欧元。地方政府债务不减反增，债务增加6亿欧元，达到1334亿欧元。

4.4%

肯尼亚第三季度经济增长

据新华社内罗毕电 肯尼亚统计局公布的最新数据显示，2013年第三季度肯尼亚的经济增长率为4.4%，比第二季度的4.3%略有上升，但低于去年同期的4.5%。

统计局在报告中说，农林业部门经济增长速度下降是经济疲软的主要原因，同时酒店和餐饮行业的表现依旧低迷。肯尼亚财政部今年8月曾预测该国今年经济增长率为5.6%。世界银行本月中旬预测，肯尼亚今年的经济增长率为5%。

非洲开发行向塞提供贷款

本报达喀尔电 记者黄炎光报道：非洲开发银行日前向塞内加尔政府支持青年妇女就业计划提供160亿西非法郎贷款，主要用于考拉克、法蒂克、捷斯及卡萨芒斯自然区的青年和妇女扩大就业机会，创造收入来源。

据估计，这笔资金至少可以为15000人提供长期就业岗位，并为17000个希望就业的人提供技术与家政方面的职业培训。另据非洲开发行统计，2013年，该行共向塞内加尔政府提供了630亿西非法郎贷款。

印尼开通中文旅游官网

本报雅加达电 记者李国章报道：为了更好地宣传印尼旅游资源，方便中国游客了解印尼旅游业，吸引更多的中国游客，印尼旅游与创意经济部近日发布了印尼中文旅游官网。

印尼旅游与创意经济部认为，2012年前往其他国家和地区旅游的中国游客达8320万人次，预计这个数据在2015年将达到1亿人次，而到印尼的中国游客仅60多万人次。因此，希望通过包括建立中文旅游网站等措施，在2014年将中国游客提高到100万人次。

希捷捐建希望数字图书室

本报讯 记者陈硕报道：“希捷希望数字图书室”日前在湖南省城步苗族自治县希望小学落成并投入使用。据悉，希捷已为城步苗乡希望小学的孩子们援建了3个希望数字图书室和上万册电子书。

为提高教师的教学水平，希捷还设计了“IT爱心课堂”，为教师提供课件制作、多媒体教学技巧及设备应用等方面的专业培训。希捷已累计捐赠近250万元，援建了25所希望数字图书室。



12月23日，摊贩在印度中部城市那格浦尔的水果市场售卖柑橘。印度中部马哈拉施特拉邦的那格浦尔市及其周边地区盛产高质量柑橘，以柑橘贸易而闻名，被誉为“橘乡”。新华社发